



一當選就「救手足」 泛暴派挾民意壞法治

區議會選舉結果出爐，一班泛暴派一時得勢，當中有不少是借修例風波上位的「政治素人」。這班人當選之後，不是思考如何做好社區工作，一盡區議員責任，而是迫不及待地去理大「救手足」。一位建制派老友對白明話：「區議員是為社區居民做實事，這班借炒作政爭、騎劫民意的政棍，一當選就露出真面目，濫用民意、搶放嫌犯、破壞法治，他們如果這麼講『手足情』，怎麼不一早進入理大，

留在理大和『手足』齊上齊落，一齊推『白麵包』？是誰煽動『手足』『以武抗暴』的，是誰令『手足』違法被圍，大家心照。如今泛暴派政棍『救手足』，不過又是搞事做騷罷了。」

包括岑子杰在內的一班「新科」區議員，下午在理工大學附近聚集，要求警方盡快解封理大，釋放所有被捕者，並停止對被捕人作「政治檢控」。岑子杰更揚言這是政府應馬上做的第一個讓步。老友認為：「這班『新科』區議員，未免太自大了，將法律當兒戲。區議會屬於諮詢機構，只能就選區議題向政府提出建議。這班『新科』區議員，不是在自己選區感謝選民，卻當自己是『皇帝』，向警方指手畫腳，要求警方將校園內的疑犯放走。這班『新科』區議員是法官、還是法官？」

對於無理要求放犯的荒唐做法，老友分析：「泛暴派今次區選取得他們自己

都估不到的勝利，與暴力運動有很大關係，他們就是靠着操弄政治議題、煽動暴力造勢，同時干擾建制派選情，收割了暴力運動的紅利。如今他們當選，自然要去『報答』黑衣暴徒，首先要營救理大被圍的暴徒。但其實這些暴徒不過是泛暴派政客操控的棋子。暴徒在理大被圍困多時，泛暴派政客如果如此擔心『手足』，早前何不一同衝進校園共同進退？現在才想起『手足』，分明假惺惺做戲扮英雄。」

老友續話：「警方多次強調，仍然留在理大校園內的暴徒，是涉嫌犯下非法集結等罪行，警方一直呼籲他們和平離開校園，只是要登記身份，保留日後追究的權利，並非即時拘捕他們。暴徒仍然堅持不出，只能說明他們畏罪，不想承擔法律責任。岑子杰等『新科』區議員，竟然是要警方放暴徒一馬，讓暴徒逍遙法外，這是何道理？有何權力？香港是法治之區，別說區議員，就

算是立法會議員、特首，都絕不可以凌駕法治。岑子杰等人擺到不尊重法治這個香港的核心價值。」

老友最後話：「雖然建制派在今次選舉遭受挫敗，但根據2003年的經驗，當時反對派曾經大勝，結果這班人不重視社區服務，不為居民做實事，4年後就遭週大敗。現在高漲的政治氣氛下，泛暴派還會做社區瑣事？他們只會一心搞政爭、破壞社會安寧。岑子杰等人都未正式上任就上演『救手足』醜劇，難免很快讓市民神憎鬼厭。」

李自明

夾埋黑衣魔理大「救人」 政界批挾民意

泛暴區議員未上任先踐踏法治



一班自稱公民黨新血的人，區選得勝後集結理大警察封鎖線外，試圖硬闖入理大不成功。



泛暴派候任議員由朝到晚幫助黑衣魔滋擾警方。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、蕭景源)泛暴派陰招盡出勝出區議會選舉不足一日，即急不及待「政治騷」，聲稱區選當選變相是「民意授權」他們要求警方撤離理大，其間他們一度企圖進入理大與警員對峙，最後經協商5名代表獲准進入校內「慰問」留守者。同時，黑衣魔在有關人等轉移警方視線的情況下，趁機包圍理大外圍，不斷大聲要求「放人」及叫騷挑釁，至深夜仍未散去。多名政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時表示，有關人等成功當選，首要的是做好社區工作，包括盡快修復被暴徒破壞的社區等等，而非濫用「民意」，為暴徒張目，肆意踐踏法治精神。

方圍困理大內黑衣魔行動昨日踏入第九天，有數十人拒絕投降。一群以陰招勝出區議會的候任區議員，昨日下午已急不及待藉詞「謝票」為名，在尖沙咀百週年紀念花園高調亮相接受傳媒訪問及拍攝，其間「騎劫民意」提出要「聲援」理大的留守者。

轉移視線助黑魔圍警防線

其間，有人企圖硬闖警方封鎖線，雙方一度對峙，最後經商議，警方只准許5名代表入理大作慰問；與此同時，黑衣魔趁機包圍理大外圍大聲要求「放人」，不斷叫騷、噓口號及唱歌等挑釁警方。大批防暴警需到場佈防戒備，直至深夜人群仍未散去。

港區全國人大代表盧瑞安批評，該批泛暴派中人可謂「死性不改」，剛勝出區選不足24小時，不但不依法守法，更急不及待企圖以還未到手的公職頭銜去任意妄為、踐踏法治，有違區議員的職責，令人感到這些人是借區議員之名，作為其搞政治的工具，根本無意搞好社區、服務市民，令人對日後的區議會感到擔心。

全國政協委員、新社聯會長梁志祥指出，香港是一個彈丸之地，之所以取得現在的國際地位，完善的法治制度是關鍵，而有一批嚴格遵守制度者，才能令該套制度有生命，才能運作順暢。

他批評，這些當選者未上任已經急不及待大搞政治手段，更企圖向警方及特區政府施壓，公然包庇違法分子、踐踏法治精神，更辜負選民期望。

梁志祥：若違法或被DQ

梁志祥強調，選民並非只涉及投票給他們的人，而是包括整個選區的街坊，並相信正常思維都不會鼓勵他人違法。同時，一旦成為議員，只要違法就有可能被DQ，有關人等必須三思。

民建聯立法會議員陳恒鑌批評，該批新當選的區議員，在參選前就應該明白，身為公職人員必須遵守法律，但他們一當選，仗着「有票」就企圖任意妄為。

他相信全港大部分市民都支持守法，而是次有黑衣魔佔據校園，警方以人道立場處理，但該批當選人就企圖向警方及特區政府施壓，有違法治精神，令人質疑「是否聲大就硬」。

工聯會立法會議員郭偉強認為，這些人既然贏得議席，就應該安守本分，做好區議會的工作。事實上，經過數月來的暴衝，很多地區的設施都受到嚴重破壞，包括多條道路的地磚均被挖爛，對居民造成很多不便，倘有關人等要真正反映民意，應該放更多心思搞好社區，而非只想著做更多踐踏法治的行為，此舉實有負選民所託。

佔理大黑魔 九成半校外人



理工大學校園內依然混亂，危險品遍佈。

香港文匯報訊(記者 姬文鳳)因應校園環境日益惡劣，理大校董會主席林大輝聯同校長滕錦光等多名高層昨日三度發出聲明，勸喻留守暴徒和平有序地離開，期望警方能以登記身份證後「暫時放行」的方式處理事件。同時，理大進一步提供最新資訊，指近日離開校園的1,000暴徒當中，只有50人為理大學生，意味連日佔據該校的黑衣魔中，多達九成半為校外人。

理大校方昨日三度發聲明。理大指，該校校園自13日開始被示威者佔據，17日警方開始封鎖後，大學被迫宣佈全面停課，一切正常運作也要停頓。其後，校方取得警

方同意暫不進校，立刻聯同各界勸喻留守者和平有序地離開，至今涉及逾千人，包括約300名中學生。據校方了解，佔校的千多人有約50名理大學生。聲明續指，估計尚有數十人留守在校園，目前校內一片狼藉，滿佈被破壞後的雜物、汽油彈和危險品等，對人身安全構成極大威脅，而衛生情況、空氣質素、留守暴徒的健康和情緒日差，情況緊張。

校方昨日下午及黃昏已多次聯絡警方，希望警方可在登記校園留守者身份證後，讓其和平離開校園，並希望校園能早日解封，回復安寧。

選後魔蹤再現 夜擾尖東喪叫

香港文匯報訊(記者 蕭景源)煽暴派陰招盡出勝出區議會選舉僅「和平」一日，黑衣魔昨晚再「故態復萌」四出大肆破壞社會安寧，分別堵路、搗亂警員婚慶及叫口號挑釁警方等，無所不用其極，即使有泛暴派候任區議員嘗試勸喻黑衣魔暫時停止破壞行為，但未能收效；直至今日凌晨，黑衣魔仍繼續包圍理大及在區內四處搗亂，令居民對新當選區議員大失所望。

唱歌叫口號 挑釁警方

昨日下午4時許，黑衣魔在一批新當選泛暴區議員騎劫民意、「聲援」理大留守暴徒並與警方交涉作為掩護下，已蠢蠢欲動想硬闖警方封鎖線入理大「救人」。其後，警方准許5名代表進校慰問，黑衣魔即「同意」暫時按兵不動。

但到晚上7時許，留守在理大附近一帶的黑衣魔即開始搞事。數以百計黑衣魔由梳士巴利花園出發，經彌敦道步往包圍理大「聲援」校內的「手足」，其間黑衣魔由最初只是唱歌及叫口號，慢慢變得情緒激動大叫「放人」，氣氛逐漸變得緊張。

泛暴派領袖為此在facebook聲稱為理大留守者傳話，要求正在尖東「聲援」的黑衣魔不要「硬碰」，以免再有「手足」受傷或被捕，要大家耐心等待消息。不過，黑衣魔就繼續不斷挑釁警方，有人更搬來附近一帶膠水馬等雜物，堆放堵塞連紅燈巴士站通往百週年紀念花園的行人天橋出入口。

黑衣魔不受約束地堵路及大聲叫騷，防暴警到場在天橋高處戒備。其間，黑衣魔不斷以強光照射及言語作出挑釁，但防暴警未有採取進一步行動。

暴徒襲酒店 圖搗亂婚慶

理大附近尖沙咀科學館道的唯港薈酒店(Hotel Icon)亦成為黑衣魔的目標。昨晚9時許，有人聲稱酒店內有警員結婚擺酒，數百名黑衣魔面即不分真假在外聚集叫騷，並用強光照射騷擾，煽暴派分子岑子杰亦到場煽動。酒店職員關門，緊張戒備，其間眾人發現一名身穿筆挺西裝的男子走到酒店外吸煙，即毫無理據指他就是警員新郎，多名搞事黑衣魔企圖將他包圍，西裝男見狀即避回酒店內，幸未成為黑衣魔濫用私刑目標。舉搗事者逗留約半小時未見酒店內有任何動靜，才「無禮」離開，但就繼續在科學館道與科學館徑一帶聚集叫騷。直至今日凌晨截稿前，黑衣魔仍在區內繼續破壞。

警夥各界設「安全組」 入理大勸說離場

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方昨日重申，希望以和平、有彈性方法處理事件，並透露正與各界組成「安全小組」進入理大，游說約數十名留守者和平有序離開。據悉，小組最快今晨進入校園，並以早前對待18歲以下留守者的原則處理案件，即不會即時拘捕，而是只拍照及登記留守者的資料，以便日後跟進。

油尖警區指揮官何潤勝總警司昨日表示，警方十分關注理大情況，包括留守者的心理情緒等狀況。警方聯同部門及獨立中間人士組成安全小組，包括中學校長、社工、臨床心理學家及防止自殺機構、救護、理大校方代表、消防及警察談判組人員等加入安全小組，目標是準備進入理大範圍進行游說，希望勸喻留守者盡快以和平有序方法離開。

何強調，警方一直希望以和平及有彈性方法處理事件，因有人已逗留超

過一周，非常關注他們的身心情況，如果有健康需要，警方會全力作出配合，以醫療先行，安排救護車送院治理，並不會第一時間拘捕，警方會以早前18歲以下人士的方法處理，即只拍照及登記個人資料，以便日後跟進，令校園盡快恢復運作。

被問及警員進入理大會否刺激留守者的情緒，何潤勝表示，過去一星期，各界人士進入理大勸說已有成果，約有1,100人自願和平離開，其中約300人為18歲以下者，警方根據不同資料來源相信理大內仍有數十人。

他強調，這次將會進入理大的是少量談判組人員，目標是游說及勸喻工作，絕非拘捕計劃，並重申警方現階段亦沒有清場「死線」的決定，故希望他們與安全小組見面，不要向小組人員作出暴力行為。被問及若留守者襲擊人員會如何處理，何潤勝指，屆時人員需視乎留守者的態度決定對策。



理大附近的唯港薈酒店，一班口單人在門外騷擾警員婚慶。



尖沙咀百週年紀念公園對開通往紅燈巴士站天橋有黑衣魔堵塞出入口。